



## IN MEMORIAM

### EMIL SPAJIĆ, prof. (1915-1983)

U prosincu 1983. godine, iznenada u šezdesetomj godini života preminuo je EMIL SPAJIĆ, numizmatičar, znanstveni radnik, direktor i kustos Muzeja Slavonije — koji se isticao ljudskim i intelektualnim sposobnostima do kraja života.

Rođen je u Trpinji 28. 12. 1915. godine. Završio je Gimnaziju u Vukovaru, a studij povijesti u Zagrebu.

Prije rata službovao je u Vukovaru, a zatim odlazi u partizane. Djelovao je u Agitropu za Slavoniju i ratnom »Glasu Slavonije«. Nakon oslobođenja, po dolasku u Osijek nastavlja raditi u redakciji »Glasa Slavonije«. Pripadao je generaciji mladih intelektualaca koji su razvijali duh elementarne ljudske pravde, poštenja i skromnosti.

Godine 1951. dolazi u Muzej na radno mjesto voditelja Odjela NOB-e. Uvodi sustavan stručni rad na prikupljanju, stručnoj obradi, publiciranju građe i materijala iz Odjela u Osječkom zborniku (»Narodno kazalište na oslobođenom teritoriju«; »Izradivanje žigova u narodnooslobodilačkoj borbi«) i prezentaciji materijala NOB-e (realiziran je prvi stalni postav Odjela).

Godine 1958. postaje kustos-voditelj Numizmatičkog odjela Muzeja, na čijem je sređivanju, obogaćivanju i objavljivanju pojedinih skupina novca (»Nalaz Žig-mundovih novaca«; »Kasnorimska nekropola u Sladojevcima«; »Rimski novci nađeni u Baranji«; »Novci kolonije Viminacium nađeni u Osijeku«) radio, i pored funkcije direktora od 1961. godine, sve do odlaska u mirovinu, 1972. godine.

Muzeju posvećuje sve svoje sposobnosti, surađujući u mnogostrukim aktivnostima, osobito obrađujući zapostavljeni latenski materijal (metalni nakit, oružje iz nekropole na ciglani na Zelenom polju u Osijeku). Najveći dio ovog materijala, kojeg ubrajamo među najljepši latenski materijal u SFR Jugoslaviji — sakupio je i publicirao u nekoliko brojeva Osječkog zbornika. Zaslužan je za ponovno otkrivanje prethistorijskih nalazišta na ciglanama u Belom Manastiru i Kozarcu. Aktivno učestvuje u arheološkim iskopavanjima: na ciglani u Belom Manastiru, pod vodstvom Arheološkog muzeja iz Zagreba, kasnoantičkoj nekropoli na ciglani kod Sladojevaca, te u Gradcu u Batini s međunarodnom ekipom 1970. godine.

Kolega Emil je dao doprinos istraživanju Murse, otkrivši i spasivši tzv. zlatni grob, nađen na Trgu Vladimira Nazora u Osijeku te spašavanju rimske brončane vaze u obliku Pana, nađene na ciglani u Dalju. Pred kraj radnog vijeka proučavao je i obrađivao zbirku srednjovjekovnih banovaca, ali je taj rad nažalost ostao nedovršen.

Dragi kolega i muzejski pregaoc Emil Spajić ostat će u sjećanju mnogim prijateljima i kolegama.

Hermína Lukić